Konkurs geograficzny Il etap - model odpowiedzi i schemat oceniania
90% z 60 pkt = 54 pkt

Uwaga: Nie przyznajemy 0,5 pkt
rok szk. 2014/15

Nr Przewidywana odpowiedz Pkt Kryteria zaliczenia
pyta-
nia
1 A-2, B-6, C-1, D-3, E-4, F-5 0-3 1p. za kazde dwa
przyporzadkowania
2 aT d.T 0-4 1p. za kazde dwa
b.N e.N przyporzadkowania
c.N f.N
d.T g.T
3 Skrzyczne 1257 0-5 1p. za kazde dwa poprawne wpisy
Szczeliniec Wielki 919
Turbacz 1310
Dylewska Gora 312
Tarnica 1346
4 1 —czarne ziemie — np. Niz.Szczecinska 0-5 1p. za kazde dwa poprawne wpisy
2 —czarnoziemy — np. Wyz. Lubelska
3 —redziny —np.: Wyz. Krak.-Czest.
4 —mady — np. Zutawy Wislane
5 — gleby inicjalne — np. Tatry
5 a.Ts= 8 — (2500- 000):100x0.6 = - 1°C 0-5 1p. za poprawny wpis Ts
Td= -1+ (2500-1500):100x 1= 9°C 1p. za poprawny wpis Td
b.litera Z po prawej stronie rysunku 1p. za poprawng lokalizacj¢ Z
c.np: cieply, silny, porywisty, suchy 1p. za dwie cechy
6 a.120 mm 0-2 1p. za poprawne podkreslenie
b.125x1000x1000x0,12=15000000m* 1p. zaodp. 15 min m? lub 15 min t
7 a.na W — Odra, na E — Wista 0-6 1p. za kazdy podpunkt
b.Kanat Gliwicki
c.np: odciazenie drog, oszczednos¢ paliwa
d.np; zmiany w ekosystemach,
e.barki zuzywaja mniej paliwa na
przewiezienie fadunku niz inne rodzaje t.
8 a.(240-180) :50 = 1,2%o 0-6 1p. za kazdy podpunkt
b.linia nie przecina rzek
c.13cm-78 km — lcm—6km
skala 1 : 600 000
9 wegiel kam. — Rybnik, Bogdanka 0-5 1p. za kazde dwa poprawne wpisy
ropa naft. — Jasto, Kamien Pomorski
wegiel brun, - Konin, Betchatow
rudy miedzi — Lubin, Polkowice
s0l kam. — Ktodawa, Mogilno
10 Atodzkie 0-4 1p. za kazde dwa poprawne wpisy
B.slaskie
C.opolskie
D.warminsko-mazurskie
11 np: a.zmniejszenie znaczenia wegla; 0-3 1p. za kazdy podpunkt

a wzrost OZE, powstanie elektr. atom.
b.rosngca cena surowca, ograniczanie
emisji CO,, .

C. energia wiatrowa, energia stoneczna,
energia wodna, geotermia, biomasa



http://www.oze.pl/energia-wiatrowa
http://www.oze.pl/energia-sloneczna
http://www.oze.pl/energia-wodna
http://www.oze.pl/geotermia
http://www.oze.pl/biomasa

12

Np.:

a.poglowie bydta / pogtowie trzody
b.bydta — np. rozlegle pastwiska
c.trzoda — intensywne uprawy zboz,
ziemniakow, burakow cukr. — pasze
d.duza lesistos¢, mata gest. zaludnienia
e.maly eksport, duza podaz, spadek cen

1p. za kazdy podpunkt

13

a.pytowe — 22; gazowe — 38
b.np: energetyka, transport,
c.np: elektrownie: huty, koksownie, ...

1p. za kazdy podpunkt

14

-Puszcza Biatowieska,
-Sredniowieczne miasto Torua,
-Kopalnia soli w Wieliczce,
-Historyczne centrum Warszawy,
-Koscioty Pokoju w Swidnicy i
Jaworze,

-Niemiecki Oboz Koncentracyjny -
Oswigcim-Brzezinka.

1p. za kazde dwa poprawne wpisy

15

A.Ojcowski PN,
B.Zakopane
C.Olsztyn
D.Krynica

1p. za kazdy podpunkt




